

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА · ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 126 (16213)

17

августа 1993 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 10 руб.

Праздник сильных и выносливых

54-й раз мы отметили ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРИКА!

ЗА ЭТОТ период сменилось многое вождей, произошли крутые перемены, и Россия сейчас переживает один из труднейших этапов своей истории.

Кипят политические страсти, шатается экономика, высока преступность, ухудшилось здоровье нации, снизились рождаемость и продолжительность жизни.

В такой момент главное богатство каждого гражданина – его здоровье, и оно сегодня у каждого прежде всего в его собственных руках.

Многие прокопчане оставляют на время домашние хлопоты, телевизоры, пагубные привычки и приобщаются к занятиям физической культурой и спортом. Для этого есть простейшие условия. Сотни земляков ежедневно от мала до велика посещают школу здоровья при Дворце спорта "Снежинка", где директор В.В.Рубцов.

В спортивных секциях у Л.А.Кирилловой, Л.И. Зиновьевой, В.В. Макарова и других тренеров на занятиях всегда интересно и многолюдно. Целую плеяду ведущих спортсменов города воспитали тренеры С.А.Никитин-бокс, В.В. Усатов – шахматы, Г.Т. Гудков – борьба, В.А. Душинский – стрельба, В.И. Голополосов – футбол, Г.И. Бедарев – хоккей, Ю.А. Темнов – лыжные гонки.

В этот день нельзя не вспомнить о наших ветеранах. Аксакалы спорта давно уже на заслуженном отдыхе, но не знают покоя. Они часто встречаются с молодежью, активно агитируют ее участвовать в спортивных соревнованиях и сами по-прежнему показывают в этом пример. Их имена известны всем спортсменам города – Л.А.Рудольф, Д.И.Черных, А.В.Главачек, И.С.Козлов, И.М.Толкунов, П.М.Шевцов, П.Т.Лакизо,

А.И.Сысоев и многие другие. Завоевывают свое имя и юные спортсмены. Результаты многих из них радуют нас. Вернувшись из Чехии О.Трофимова. В Братиславе проходило первенство мира среди девушек по шахматам, где Оля стала бронзовым призером.

День физкультурника встретил далеко от дома Сергей Гауфт; он примет участие в коммерческом турнире по жиму лежа в ФРГ. Рекордсмен Европы по силовому тяжелению среди юниоров полон решимости завоевать первый приз. Пожелаем ему успеха!

На днях из Междуреченска вернулась команда прыгунов с трамплина, в упорной борьбе прокопчане стали чемпионами Кузбасса и получили путевку на первенство России. Готовятся к выступлениям в финале на первенство мира по "чудо-пешкам"

наши юные спортсмены.

Готовятся к ответственным соревнованиям и борцы Д.Гильванов, В.Крестьянинов, Г.Иванов в этом году выполнили норматив мастеров спорта. И таких примеров много.

Несмотря на большие трудности жизни, живет еще рабочий спорт. Это заслуга инструкторов шахт №5–6, "Ноградская", "Тирганская" (Н.Полузотов, А.Сычев, А.Солдатова). Их спортсмены успешно выступают в городской рабочей спартакиаде.

Готовятся к новому учебному году и коллективы тренеров детских спортивных школ, руководимые А.Ореховым, В.Петрулевым, Л.Щепиной, В.Световым.

Г. МАРСАЛЬСКИЙ,
начальник управления по физкультуре
и спорту администрации города.

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В ЛЕТОПИСЬ ВОЕННЫХ ЛЕТ НАВЕЧНО ЗАНЕСЕНЫ СРАЖЕНИЯ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ

ДЕПУТАТ – АКАДЕМИК

Оперативная сводка

ЗА 12-15 АВГУСТА

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В ЛЕТОПИСЬ ВОЕННЫХ ЛЕТ НАВЕЧНО ЗАНЕСЕНЫ СРАЖЕНИЯ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ

НАШ народ широко и торжественно отмечает эту дату. Делегация Кузбасса, в том числе и прокопчане, побывала в местах, где когда-то шла жестокая битва.

В Прокопьевске сейчас живет более 160 участников тех событий, которым в 1993 году исполнилось пятьдесят лет.

Полувековой юбилей ветераны войны и труда, участники сражений на Курской дуге, отметили за праздничным столом в ресторане "Заря" 15 августа.

Собравшихся тепло поздравили глава администрации города В.В. Мирошников, председатель городского совета ветеранов Ф.В. Гладких, заместитель председателя городского Совета народных депутатов В.И. Дорофеев, военком Центрально-го района В.Ю. Баталов, председатель комиссии по патриотическому воспитанию городского совета ветеранов Т.Д. Звягин и другие.

Минутой молчания отметили присутствующие на встрече память павших в боях на полях сражений товарищей.

От имени жителей, администрации Прокопьевска В.В. Мирошников пожелал бывшим бойцам—победителям крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и удачи во всех делах.

— Мы желаем от всей души, — сказал в своем выступлении В.И. Дорофеев, — чтобы славную дату — 50-летие победы в Великой Отечественной войне отметили все, кто сегодня находится в этом зале. На этой встрече ветеранов были и воспоминания о тех горьких для каждого из нас днях, горячих сражениях, радости победы, были и песни военных лет, были и танцы.

Н. СЕРГЕЕВА.

ДЕПУТАТ — АКАДЕМИК

земляк В.Баловнев.

Действительными членами инженерной академии являются: премьер-министр России Черномырдин; мэр Москвы Лужков; директор автоВАЗ Каданников; президент Казахстана Назарбаев.

Поясняю, что народный депутат Российской Федерации В.П. Баловнев на конкурсной основе избран членом-корреспондентом инженерной академии. В этом конкурсе участвовало несколько человек из Кузбасса. Только по секции "Инженерная экология и ресурсосбережение" кроме представителей науки России участвовали профессор Байченко из КузПИ, профессор академии. Из Кузбасса избран наш

Оперативная сводка

ЗА 12-15 АВГУСТА

В ЭТИ ДНИ управление милиции зарегистрировало 33 преступления. Из них раскрыто 24. Два тяжких. Одно преступление среди несовершеннолетних.

Неизвестные, подобрав ключ, проникли в квартиру по проспекту Строителей и

похитили шубу мутоновую, женскую дубленку, ковер размером 3x4, воротник из песца, хрустальные изделия, шапку из норки.

Подобное преступление совершило неизвестными в квартире на улице Институтской. Там похищены шапка из песца, чётыре норковых шапки, норковый воротник.

Ночью из склада готовой продукции завода резиновых изделий похищены 18 вентиляционных труб на сумму 1млн. 700 тыс. рублей. Несовершеннолетний А.

на центральном рынке открыл похитил черную детскую шубу стоимостью 50 тыс. рублей. Неизвестный с применением физической силы забрал у гражданки Петуховой сумочку. У себя дома гражданин Кондратьев порезал Т.Ф. Тарасову. Диагноз: ножевое ранение живота. Кондратьев задержан в нетрезвом состоянии.

Возле дома гражданин Сабко избил Н.Н. Мосина. Диагноз: ушиб мягких тканей лица.

Водитель мотоцикла Меньшиков, не имея водительского удостоверения, совершил наезд на М.Сивкову. Он смертельно травмирован.

Водитель мотоцикла Петров не справился с рулевым управлением и совершил наезд на световую опору.

УСПЕНСКИЙ ПОСТ

НАЧАЛСЯ У ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН

МОСКВА. (РИА). Начался Успенский пост — один из четырех многодневных постов, установленных православной церковью. Он продлится до 27 августа.

Православные христиане постыают более 200 дней в году. Помимо многодневных постов — Великого, Успенского, Рождественского и Петрова, предписывается соблюдать пост по средам и пятницам, в крещенский сочельник, в день усекновения главы Иоанна Крестителя и праздник Вознесения Креста Господня.

В ЦЕНТРЕ Прокопьевска, на улице Рудничной, привлекает внимание новое четырехэтажное здание. Когда-то на этом месте стоял детский садик. Но вот лет восемь, а возможно и больше сюда пришли строители, быстро разобрали старый кирпичный дом, а новый воздвигали с большими перерывами, особенно, когда наступали перестроочные времена.

Казалось, стройке не будет конца. Однако постепенно росла внушительных размеров корпичная коробка, появились крыша, рамы в проемах окон, двери, были проложены трассы водо-теплоснабжения. Недавно переехали сюда и работники военизированной охраны.

Вместе с В.И. Киняйкиным — хозяином нового офиса — проходим по этажам, заходим в кабинеты сотрудников, подсобные помещения. Впечатление приятное: зеркала чистота, порядок, подобранные под цвет ленолеума обои. Окна,

В НОВЫЙ ОФИС

ПЕРЕЕХАЛА ВОЕНИЗИРОВАННАЯ ОХРАНА

двери, панели сверкают свежей эмалевой краской.

В отдел охраны входят такие структуры или подразделения, как военизированная охрана, сторожевая, отдельная милиция, техническая служба. И для всех нашлось место, устроились даже с комфортом. Удобные помещения ни в какое сравнение не идут с каморками в старом, обветшавшем здании ВОХРа, давно отжившем свой век.

На четвертом этаже почти всю его площадь занимает спортивный зал. Великолепное помещение для спортивных и гимнастических упражнений в свободное от работы время. Уверена, что такой зал трудно

увидеть даже на крупных промышленных предприятиях нашего города.

Третий этаж — административный. Здесь находятся приемная, бухгалтерия, отдел кадров, кабинеты руководителей сторожевой и военизированной охраны.

Второй этаж занят технической службой. Главное место удалено большому залу с пультом управления, который скоро начнет действовать, а на первом этаже разместились отдельная рота милиции отдела охраны, дежурная часть и присторый, как мы раньше называли, «красный уголок». Этот «уголок» предназначен для сборов коллектива ВОХРа.

Е. ЛИВШИЦ

НАША ЖИЗНЬ В ЦИФРАХ

(Продолжение. Начало №124, 125).

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В НАСТОЯЩЕЕ время демографическое состояние в городе характеризуется прогрессирующими снижением уровня естественного воспроизводства населения.

Первая цифра - месяцев 1992 г., вторая - 6 месяцев 1993 г.

Рождаемость, всего - 1238 человек; 1115;

в том числе мальчиков - 635; 566;

девочек - 603; 537; мертворожденные - 10, 12;

смертность, всего - 1665; 2124; в том числе мужчин - 940; 1202;

женщин - 725; 922; в т.ч. дети до 1 года - 21; 11;

причины смертности: насилиственной смертью - 217; 376;

отравление этиловым алкоголем - 36; 92; заключено браков - 769

пар; 782; в возрасте до 18 лет - 84; 91;

18-25 лет - 353; 402; свыше 25 лет - 332; 289;

разводы, всего - 520 (пар); 500; совместно прожили 1-3 года - 112; 115; 3-5 лет - 68; 63; 5-10 лет - 127; 110; свыше 10 лет - 213; 212.

Демографическую обстановку в городе можно оценить как кризисную, число умерших за первое полугодие превысило число родившихся на 1009 человек. В результате снижения рождаемости и увеличения смертности естественного прироста нет.

Рождаемость характеризуется сравнительно высокой степенью эластичности по отношению к социально-политическим и экономическим изменениям. История свидетельствует, что кризис общества чаще всего вызывает и кризис рождаемости. Нынешнее ухудшение экономической ситуации и условий жизни, неуверенность в завтрашнем дне не повлияли на поведение семьи. Увеличилось количество браков с 769 в 1992 году до 782 в 1993 году (+13) и сократилось количество разводов на 20 (1992 г. - 520, 1993 г. - 500).

За полугодие текущего года сложилось отрицательное сальдо миграции - 487 чел., прибыло в город - 1965, а выбыло 2452, в прошлом году соответственно 2308 и 2559. На 01. 07. 93 центром занятости населения зарегистрировано 54 семьи (122 человека) беженцев.

Согласно расчетам, численность трудовых ресурсов составила 144,5 тысячи человек, а численность занятых в народном хозяйстве - 101,0 тыс.

За прошедший период 1993 года массовых высвобождений зарегистрировано не было, наиболее крупными являются: институт "КузНИИ углебогащения" - 17 человек; ЗИФ "Гарант" - 14; УПТК ДСК - 40; трест ПИСС - 36; РМЗ КУО - 17.

Однако в настоящее время существует угроза начала массового высвобождения людей с шахт из-за невыделения дотации уголь-

ной промышленности, а также в осенний период могут возникнуть сложности с трудоустройством молодежи в связи с выпуском из учебных заведений и отсутствием заявок на рабочие места.

За 6 месяцев в центр занятости населения обратилось 1352 человека, из них высвобожденных 376 человек, трудоустроено 469 человек. На 01.07.93 статус безработного присвоен 600 чел., из них получают пособие 365 человек.

Денежные доходы населения города в первом полугодии предварительно определились в размере 26,5 млрд. рублей. Этот объем доходов выше аналогичного периода 1992 года почти в 7 раз. В расчете на душу населения полугодовой доход составил в среднем 98 тысяч рублей.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих за июнь по народному хозяйству города по предварительным данным составила 61600 рублей, в том числе по промышленным предприятиям 7208 руб., строительным организациям 87642 руб.

Рост заработной платы июня к январю по всем отраслям народного хозяйства значителен - в 2,7 раза. Несмотря на значительный рост заработной платы, она уступает значительно росту цен и тарифов на товары и услуги.

На покупку товаров и оплату услуг население израсходовало за первое полугодие 19,9 млрд. рублей, или 75 процентов своих доходов.

В течение шести месяцев текущего года значительно возросли вклады населения в банках города, прирост сбережений в учреждениях банков составил 1572,5 млн. рублей. Остаток вкладов на 01.07.93 составил 3527,9 млн. рублей.

Превышение денежных доходов над расходами против соответствующего периода прошлого года выросло в 2 раза и составило 2,2 млрд. рублей.

В 1993 году в соответствии с решением областного Совета народных депутатов и администрации области принят программа помощи малоимущим гражданам "Забота" - 93.

В целом в первом полугодии 1993 года на защиту малоимущих слоев населения города затрачено 58390,4 тыс. руб. и оказаны различные виды социальной помощи 35744 гражданам, в том числе 10678 тыс. рублей на выплату ветеранам в честь 50-летия Кемеровской области - 5339 чел.; на выплату социальной помощи инвалидам I и II групп, детям-инвалидам 8577,0 тыс. руб. - 4721 чел. На основании указа президента выплачено по 1,0 тыс. руб. 106 участникам обороны Сталинграда, ежеквартально получали бесплатное питание 846 чел. на сумму 1497,2 тыс. руб. было закуплено и выдано бесплатного постельного белья, одежды и обуви для малообеспеченных (1156 чел.) на сумму 1407,3 тыс. руб., приобретено и доставлено на дом топливо (76 чел.) на сумму 28,5 тыс. рублей, произведена подписка на газеты (1357 чел.) на сумму 1152,2 тыс. рублей, оказана помощь погорельцам пенсионерам (8 чел.) на сумму 73,0 тыс. руб., отремонтировано 2

квартиры инвалидам на сумму 14,7 тыс. руб., 2 инвалидам оказана денежная помощь на установку телефона и выделено на эти цели 26,0 тыс. рублей, оплачена 197 инвалидам компенсация за телефон, сумма выплат составила 98,5 тыс. руб., оказана материальная помощь 9 малоимущим пенсионерам на сумму 116,5 тыс. руб., 4 малоимущим, пострадавшим от кражи, оказана материальная помощь на сумму 103,0 тыс. руб., 4 чел. отремонтированы холодильники на сумму 62,9 тыс. руб., 1 одинокой престарелой оплачены транспортные расходы 15,6 тыс. руб. в Беловский дом престарелых, оказана материальная помощь 10,0 тыс. руб. на основании ходатайства городского совета ветеранов одному участнику войны для поездки в город Санкт-Петербург на встречу с ветеранами войны 9 мая, 7 беженцам оказана помощь на сумму 63,5 тыс. рублей, оказана экстренная помощь 4395 чел. на сумму 8654,3 тыс. руб., из них:

3537 пенсионерам - 6938,3 тыс. руб.;

780 инвалидам - 1416,0 тыс. руб.;

150 семьям п/воен. - 300,0 тыс. руб.

Выплачена компенсация за коммунальные услуги инвалидам I и II групп (1155 чел.) - 3338,1 тыс. руб., семьям, имеющим детей-инвалидов (348 семей) - 1072,1 тыс. рублей, 355 семьям погибших военнослужащих - 571,2 тыс. руб., оказана денежная помощь 10422 пенсионерам на сумму 7079,9 тыс. руб., 3597 инвалидам на сумму 3810,9 тыс. руб., в том числе дотация магазинам на 6692 пенсионера на сумму 1338,4 тыс. рублей, материальная помощь мужчинам к 23 февраля, обслуживаемым в соц. помощи на дому (217 чел.), - 217 тыс. руб., приобретены подарки женщинам-инвалидам к 8 марта (2829 чел.) на сумму 1664,0 тыс. руб.

6 семьям, имеющим детей-инвалидов, выделено 106,9 тыс. рублей на лечение детей в Москве, Санкт-Петербурге, 846 многодетным и 524 неполным семьям оказана денежная помощь в качестве возмещения за коммунальные услуги, телефон, подпись на газеты, за фотографии, бесплатно выданы одежда, обувь, продукты питания на общую сумму 3531,8 тыс. рублей, выплачена 563 беременным женщинам денежная помощь - 958,7 тыс. рублей, 1942 грудным детям - 7266,4 тыс. рублей на питание, в том числе дотация молочным кухням на 582 ребен. - 164,6 тыс. рублей, оказана материальная помощь инвалидам II группы Всероссийского общества слепых 182 чел. - 409,8 тыс. рублей.

Совместно с городским женсоветом организованы курсы для малообеспеченных слоев населения и выплачено руководителям курсов 48,8 тыс. руб., выделено клубу "Милосердие" при школе N48 на поощрение детей этого клуба 10 тысяч рублей.

(Продолжение следует).

СИТУАЦИЯ

**НЕ ЧЕТА
ЭПЛАШИЦИ**

СООБЩАЕТ РИА

СИТУАЦИЯ

НЕ ЧЕТА ЗАПАДНЫМ

НАШИ ВЛАДЕЛЬЦЫ ТОРГОВЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, КОТОРЫМ НЕИНТЕРЕСНЫ ИНТЕРЕСЫ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В КАБИНЕТ заведующей отделом торговли при администрации города Л.В.Ледовских робко зашла женщина.

- Вы меня, пожалуйста, извините, я покупательница из магазина №114, что на Российской. Магазин вчера только откупили частные лица, а теперь не хотят торговать хлебом. Там человек стоял ссобралось, все возмущаются.

Людмила Васильевна позвонила в отдел сбыта хлебокомбината:

- Почему не везете хлеб в 114-й?

- Не было заявки. К тому же, из магазина позвонили и сказали, что хлеб им не нужен.

Л.В.Ледовских набрала другой номер - хлебного отдела этого магазина.

- Почему не торгууете хлебом?

- А нас вчера на аукционе выкупили.

- Так что из этого? По закону вы не должны менять профиль своей работы. Покупатели тут не виноваты. Сейчас вам привезут машину хлеба, будьте добры, примите.

- А я не имею права принимать. Я не владелица. Кто будет расписываться в документах? А владелицы сегодня нет и не будет.

- Вы продавец, вы и распишитесь. Сейчас придет машина.

Л.В.Ледовских набирает третий номер - главного инженера хлебокомбината Е.А. Серой.

- Елизавета Андреевна, пожалуйста, отправьте первую

же машину в 114-й. Там человек стоял ссобралось, ждут хлеба.

- А кто произведет оплату? Магазин стал частным.

- Магазин и оплатит.

- А если нет?

- Оплатит. Отправьте хлеб под мою личную ответственность.

- Значит, будет хлеб? - спросила покупательница. - Спасибо, я пошла.

Вскоре в кабинет вошли два крепких молодца.

- Мы хотели бы поговорить с вами по поводу 114-го магазина. Его вчера продали, но незаконно. Мы должны были стать его владельцами.

- Но ко мне-то вы напрасно пришли, это не мой вопрос.

Парни вышли с большим неудовольствием. А следом вошла начальник инспекции по качеству Л.С.Манихина:

- Что делать со 114-м? Люди звонят и звонят. Может быть, завтра с утра сходить туда?

Создавалось такое впечатление, что, кроме 114-го, в городе больше нет ни одного магазина. Еще несколько человек заходили в отдел торговли, и я даже придумала такую игру: если очередной входящий скажет что-нибудь про 114-й, то исполнится мое желание. Получалось, что исполнится много желаний.

Но каково же было мое удивление, когда вновь вошла самая покупательница, оказавшаяся ... владелицей этого магазина. Она положила на стол заявление, где писала о том, что купила магазин, но

уже долгое время подвергается нападкам со стороны двух парней, которые хотели сами его купить. Свои угрозы о том, что все равно не дадут работать, уже начали осуществлять, и сегодня была сорвана торговля хлебом.

- Это не ко мне, это в милицию, - Л.В.Ледовских отвела в сторону заявление. - Что же вы морочите мне голову? Выходит, вы же и виноваты, что хлеба у вас нет.

Хлеб, в конце концов, привезли. Но, анализируя эту историю, в некоторых местах казавшуюся мне даже комичной, прихожу к выводу, что наша "развивающаяся" торговля делает с каждым днем гримасы одну отвратительнее другой, глядя на которые, становится страшно: что с нами будет? Ведь наши владельцы торговых заведений не чета западным.

Л. ФРОЛОВА.

P.S. После того, как материал был готов к печати, ко мне пришла женщина, купившая этот магазин, и сказала, что в магазине все останется по-прежнему, никто не будет менять профиль его работы. Если, конечно, ее не вынудят отказаться от магазина другие претенденты на него. Надеюсь, что этого не случится. Вообще-то это и впрямь дело правоохранительных органов.

Л.Ф.

СООБЩАЕТ РИА

ГОТОВИТСЯ ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ МЕДИКОВ-БЮДЖЕТНИКОВ РОССИИ

МОСКВА. "Правительство России намерено до конца августа рассмотреть положение в российской медицине и вынести постановление, проект которого мы готовим совместно с профсоюзами медиков", - сказал РИА заместитель министра здравоохранения РФ Владимир Стародубов.

Работники здравоохранения России находятся в предзабастовочном состоянии и собираются после 10 сентября объявить всеобщую забастовку, если правительство не выправит положение.

"В просто катастрофическом положении находится медицинская наука России, где оклады не пересматривались с начала года, несмотря на инфляцию", - отметил Стародубов. Он указал, что в проекте постановления предусматривается достаточное повышение заработной платы медикам, но реакцию минфина на это предсказать невозможно.

СТАБИЛЬНЫЙ КУРС РУБЛЯ МОЖЕТ СОХРАНИТЬСЯ ДО КОНЦА ГОДА, СЧИТАЕТ БОРИС ФЕДОРОВ

МОСКВА. Стабильный уже второй месяц валютный курс рубля может сохраниться до конца этого года, если не будет каких-то "взрывов" в экономической политике, считает вице-премьер и министр финансов РФ Борис Федоров, выступая на пресс-конференции в международном пресс-центре в гостинице "Славянская". Он сказал, что к настоящему моменту ЦБР скопил уже почти 2 млрд. долларов.

По мнению министра, если будет выполняться бюджет, принятый Верховным Советом, к концу года инфляция может достичь 30-40 процентов в месяц. Президент намерен применить вето к данному закону о бюджете, отметил он.

Федоров считает, что из-за обмена денег доверие международного сообщества к России в определенной степени подорвано. Суммы кредитов, согласованные с "семеркой", могут и не поступить вовремя, что в свою очередь может спутать планы правительства.

РОССИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ПРОДОЛЖАЕТ УСИЛИЯ ПО РЕШЕНИЮ СУДЬБЫ ПЯТИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ПРИГОВОРЕННЫХ К СМЕРТНОЙ КАЗНИ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

МОСКВА. Верховный Совет РФ продолжает вести работу с милли-меджлисом Азербайджана по решению судьбы пяти российских военнослужащих, приговоренных в этой республике к смертной казни. Рабочая группа Верховного Совета РФ во главе с личным представителем председателя ВС Владиславом Ачаловым вылетела в Баку для продолжения переговоров о судьбе российских военных. Об этом парламентскому корреспонденту РИА сообщил пресс-секретарь председателя Верховного Совета России Константин Злобин.

РАСТЕТ ПОТОК РУССКОЯЗЫЧНЫХ БЕЖЕНЦЕВ ИЗ ЗОН ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ

МОСКВА. "Поток русскоязычных беженцев из ближнего зарубежья растет, и в ближайшее время их численность в России может достигнуть 5-6 миллионов", - сказал корреспонденту российского информационного агентства председатель исполкома конгресса русских общин (КРО) Дмитрий Рогозин. По его словам, основная масса беженцев прибывает из Закавказья и Средней Азии - районов вооруженных конфликтов.

Покидая насиженные места, беженцы нередко проходят через беспрецедентные унижения, отметил Рогозин. Так, чтобы выехать из Сухуми и сесть на пароход Красного Креста, российские граждане вынуждены проходить через три кордоны грузинских солдат, которые отбирают у них все ценные вещи, а "женщины порой вынуждены расплачиваться телом".

По словам Рогозина, в абхазской столице долгое время висел плакат: "Русские мужчины и женщины, не уезжайте из Сухуми - нам нужны рабы и приступтки". Этот плакат, написанный по-русски, был вывешен по распоряжению командования грузинских войск в Сухуми, сообщил руководитель КРО.

УТЕЧКА АММИАКА

ДАЖЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БАЗА ЯВЛЯЕТСЯ НЕБЛАГОНДЕЖНЫМ В ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПЛАНЕ ПРЕДПРИЯТИЕМ

12 АВГУСТА, после просмотра вечерних теленовостей, жители домов № 7, 5 по улице Петренко и других почувствовали резкий запах аммиака. Люди, находившиеся во дворах, скрылись в квартирах. Отдельные прохожие бежали, закрыв нос носовыми платками. Вскоре появились люди, облаченные в химзащиту. Они знаками загоняли людей в квартиры, а затем ходили по подъездам и предлагали жителям закрыть квартиру и уходить в сторону трамвайной линии.

А ПРОИЗОШЛО вот что. На продовольственной базе № 1 произошла утечка аммиака. Он стал испаряться и распространяться вокруг. Аммиак используется в промышленных холодильных камерах.

Когда директор базы С.Н.Орлов прибежал на место происшествия, увидел машиниста холодильных установок Евгения Анунина, бегущего в противогазе. На ходу он сказал Орлову, приподняв противогаз: "Сейчас перекрою", и скрылся в здании компрессорной. Это были последние слова Евгения. Он погиб в возрасте 24 лет. Противогаз не мог спасти от сильной концентрации газа.

Рассказывает заместитель начальника штаба гражданской обороны В.А.Митяев.

Получили сигнал быстро, организовали выезд пожарных, милиции, скорой помощи, сделали сообщение по радио. Первыми приехали сотрудники милиции. Это они, одевшись в химзащиту, ходили по подъездам домов, предлагая людям покинуть квартиры. Но это неправильно, надо было оставаться дома и закрыть плотно окна. Но тогда еще никто не знал, сколько аммиака испарилось (всего его в установке четыре тонны), поэтому, возможно, и целесообразно было покинуть квартиры, уйти в безопасное место.

Самую сложную и опасную работу выполняли работники ВГСО-15 под руководством Бориса Васильевича Чубарова, командира отряда. В "пекле" побывали Г.Н.Гладышев, командир взвода М.И.Терехин, помощник коман-



лимов с отделением в пять человек. Они перекрыли наружные вентили, затем внутренние. Четыре раза ходили в разведку, а выдержать можно было только секунд 40-50. Вытащили погибшего Е.Анунина через полтора часа после аварии. Пожарные подавали воду, чтобы создать водяную завесу и предотвратить распространение газового облака на жителей района.

Причину удалось узнать только на другой день утром, когда выбросы газа заметно уменьшились и работники ВГСО-15 вместе с механиком участка А.Н.Подтеребиным более внимательно осмотрели механизмы: от гидроудара разрушился корпус компрессора.

Н. БАБАРИЦКИЙ.

На снимках: механик участка А.Н.Подтеребин рисует план расположения механизмов; на месте поломки; спасатели вышли из очага.

Фото автора.

но, надо было оставаться дома и закрыть окно окна. Но тогда еще никто не знал, сколько аммиака испарилось (всего его в установке четыре тонны), поэтому, возможно, и целесообразно было покинуть квартиры, уйти в безопасное место.

Самую сложную и опасную работу выполняли работники ВГСО-15 под руководством Бориса Васильевича Чубарова, командира отряда. В "пекле" побывали Г.Н. Гладышев, командир взвода М.И. Терехин, помощник командира взвода В.Д. Гуленов, кочандир отделения В.М. Мус-

ПО ПОВОДУ РАКЕТ СС-24

МОСКВА. (РИА). В последнее время в заявлениях официальных представителей правительственные ведомства Украины настойчиво продвигается мысль о том, что ракеты СС-24 не подпадают под договор СНВ-1. Об этом заявил на брифинге 13 августа заместитель начальника управления оперативной информации департамента информации и печати МИД РФ Михаил Демурин. Это неправильно, подчеркнул он. никаких исключений в договоре СНВ-1 для ракет СС-24 нет. Подобная трактовка договора, отметил российский дипломат, предполагает, по мнению украинских представителей, сохранение части межконтинентальных баллистических ракет с ядерными боеголовками на территории Украины. В связи с этим Демурин обратил внимание на то, что такие заявления представляют собой преднамеренную фальсификацию фактов и международ-

ных соглашений, а такой подход противоречит официальным заявлениям высшего руководства Украины.

Так, напомнил Демурин, президент Кравчук при подписании в Минске 14 февраля 1992 года соглашений между государствами - членами СНГ о статусе стратегических сил своей рукой внес в текст соглашения формулировку о том, что срок вывода стратегических сил с Украины - конец 1994 года. Имеется также и обязательство Украины, содержащееся в письменном заявлении украинской стороны в связи с подписанием лиссабонского протокола 23 мая 1992 года о том, что Украина обеспечит уничтожение всего ядерного оружия, включая стратегические вооружения, размещенные на ее территории, в течение 7-летнего периода, как это предусмотрено договором об СНВ и в контексте заявления о безядерном статусе Украины.



более внимательно осмотрели механизмы: от гидроудара разрушился корпус компрессора.

Н. БАБАРИЦКИЙ.

На снимках: механик участка А.Н. Подтеребин рисует план расположения механизмов; на месте поломки; спасатели вышли из очага.

Фото автора.

В ВОЗРАСТНОЙ категории девушек до 16 лет она разделила 3-е места, набрав в итоге 7,5 очка из 11 возможных.

Учащаяся ДЮСШ №2 гордо впервые выступала в турнире такого уровня. Надо сказать, что в Братиславу съехались сильнейшие юные шахматисты из 75 стран мира. Всего в десяти турнирах юношей и девушек (до 10, 12, 14, 16 и 18 лет) стартовало 583 участника. Если добавить к ним родителей, тренеров, журналистов, судей, то можете представить масштабы этой "шахматной фиесты".

Как бы подчеркивая значимость этого соревнования, на открытии приветствовал участников сам президент ФИДЕ Ф.Кампоманес, а на последнем туре и на закрытии турниров присутствовал экс-чемпион мира А.Карпов. Среди тренеров можно было узнать многих известных шахматистов, например гроссмейстеров Л.Полугаевского, А.Адорьяна, М.Сорокина. Однако и среди участников были шахматисты, уже выполнившие гроссмейстерскую норму (например, венгры Золтан Алмази и 13-летний Петер Леко).

В турнире девушек до 16 лет стартовало 56 участниц, из них с международным рейтингом 13, в том числе 1 международный мастер и 6 мастеров ФИДЕ. Многие девушки уже были призерами и участниками международных турниров, а некото-

рые даже принимали участие в олимпиаде в Маниле (Пептан Корина из Румынии, Даниэлян Элина из Армении). Естественно, авторитет соперниц

иша спортсменка имела 4 очка и входила в лидирующую группу участниц. Затем - два "черных дня". Необычайные ошибки в равных позици-



УСПЕШНО ВЫСТАУПИЛА ЮНАЯ ПРОКОПЧАНКА - КАНДИДАТ В МАСТЕРА ОЛЬГА ТРОФИМОВА НА ЗАВЕРШИвшЕМСЯ В БРАТИСЛАВЕ ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ШАХМАТАМ СРЕДИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК

давил на Ольгу. В третьем туре, имея лишнюю пешку в партии с Майей Ломинишвили (Грузия, Эло-2090), чемпионкой Европы 1993 года среди девушек до 16 лет Натальей Киселевой (Украина) отбросили Ольгу в середину таблицы. Но волевая спортсменка смогла взять себя в руки и до-

стиной закончила турнир - 3,5 очка в последних четырех турах. Особенно ей удалось две заключительные партии - с Сунанной Хагаровой из Словакии и мастером ФИДЕ Нгун Тхи Тонг Ван (Вьетнам, Эло-2140). Больше очков набрали только двое: Элина Даниэлян (Армения, Эло-2205)-10 и Николетта Лакош (Венгрия, Эло-2230) - 8,5 очка. По 7,5 очка набрали Ли Руофан (Китай), Йоанна Двораковска (Польша, Эло-2180), Корина Пептан (Румыния, Эло-2310), Майя Ломинишвили и Ольга Трофимова.

А еще до чемпионата в Братиславе состоялся в июне полуфинал женского первенства России в Красноярске. Мы рассматривали этот турнир как один из этапов подготовки к первенству мира и особенно честолюбивых планов не строили. Однако Ольга Трофимова неожиданно легко выиграла чистое первое место (6,5 очка из 9), оставив позади таких известных спортсменок, как кандидаты в мастера Н.Панкратова (Иркутск), Н.Кучатова (Омск), А.Агафонова (Улан-Удэ), П.Сусикова и О.Кулиш (Красноярск). Финальный турнир первенства России среди женщин по швейцарской системе состоится в октябре в Липецке.

В. УСАТОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
17-22 АВГУСТА

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. Поклонникам восточных единоборств! Новый японский фильм

РЕВУЧИЙ ОГОНЬ
(10, 14, 18).

Голливудская кинозвезда Ким Бессинджер в новой американской фантастической комедии

ПОЦЕЛУЙ ЗВЕЗДНОЙ ЖЕНЩИНЫ, ИЛИ МОЯ МАЧЕХА - ИНОПЛАНЕТИНКА
(12, 16, 19-40).

ЗАЛ "КРУГОЗОР". Киносказка для всех, кто любит сказки и знает в них толк!

РАЗ, ДВА - ГОРЕ НЕ БЕДА!
(9-40, 13-30).

Только взрослому зрителю! Новый чешский остросюжетный детектив

НАГОТА НА ПРОДАЖУ
(11-30, 15-30, 17-30, 19-20).

ЗАЛ "ГЛОБУС". Страстная любовь, ревность и убийства в новом детективе

СИЛЫ ТЬМЫ
(9-10, 11-10, 13-10, 15-10, 19).

ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА". Месячник индийского фильма

МЕСТЬ И ЗАКОН
(2 серии: 10-20, 13, 15-40, 18-20).

КИНОТЕАТР "ОРБИТА"
17-22 АВГУСТА

Высокий класс съемок боевых поединков, множество оригинальных и неповторимых трюков в японской остросюжетной ленте

РЕВУЧИЙ ОГОНЬ
(16, 18, 20).

Найти кристалл, который делает человека всесильным, предстоит героям авантюрной комедии

БЕЗУМНАЯ КОМПАНИЯ
(10-30, 14-30, 18-30).

Угонщики-авиаторы вступают в единоборство с террористами другой команды в остросюжетном отечественном боевике с участием А.Панкратова-Черного, С.Мишулина

ВОЗДУШНЫЕ ПИРАТЫ
(12-30, 16-30, 20-20).

Любителям индийского кино! Остросюжетная мелодрама

МИСТЕР ИНДИЯ
(13-30).

Кинотеатру требуются на постоянную работу киномеханики.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ N16

объявляет прием учащихся на 1993/94 учебный год по специальностям:

на базе 9 классов со сроком обучения 3 года:

машинист экскаватора; каменщик, монтажник ЖБК, электросварщик; монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования, электросварщик; электромонтажник.

На базе 8 классов со сроком обучения 2 года:

каменщик, штукатур; плотник, бетонщик.

На базе 11 классов со сроком обучения 6 месяцев:

машинист экскаватора, бульдозера; монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования, электросварщик; штукатур, облицовщик-плиточник.

Необходимые документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, медицинская справка №086, фотографии 3x4 (6 штук).

Училищу требуются мастера п/о по строительным специальностям.

Реализуем холодильники "Бирюса" оптом.

Тел. в Красноярске (8-391-2) 23-42-12

ОГРННЗАЦИЯ купит за наличный расчет ящики полистиленовые 20-местные по 1000 руб. за штуку.

Обращаться:
ул. Вокзальная, 51.
Тел. 2-69-10, с 9 до 16 час.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА "ЗНАНИЕ" ПРЕДЛАГАЕТ ПОЛУЧИТЬ специальность бухгалтера

Преподаватели с опытом практической работы проводят занятия по бухгалтерскому учету, банковскому делу, налоговой политике и др. Они будут проходить на Тыргане в дневное и вечернее время, срок 2 и 3 месяца.

ТОЛЬКО ЗДЕСЬ
по окончании занятий вы получите
свидетельство Госкомстата России с
присвоением специальности.

Справки по телефонам:
2-20-07, 2-15-35, 2-12-19.

ОГРННЗАЦИЯ имеет возможность поставить
электрический провод АПВ, АППВ, кабель
АВВГ мелкобортовыми партиями.

Тел. 3-65-63.

Утерянные

АТТЕСТАТ серии А N220086, выданный школой N32 на имя Емельянова Михаила Алексеевича, считать недействительным.

СВИДЕТЕЛЬСТВО о неполном среднем образовании №095886, выданное средней школой N15 в 1991 г. на имя

На базе 11 классов со сроком обучения 6 месяцев:
машинист экскаватора, бульдозера; монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования, электросварщик, штукатур, облицовщик-плиточник.

Необходимые документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, медицинская справка №086, фотографии 3x4 (6 штук).

Училищу требуются мастера п/о по строительным специальностям.

Меняю

3-КОМН. благоустроенную квартиру улучшенной планировки (45 кв.м. два балкона) на Тыргане на 2- и 1-КОМН. на Тыргане.
Tel. 3-91-78, 3-81-68.

3-КОМН. благоустроенную квартиру (1 этаж, телефон) на 2-и 1-КОМН. квартиры.
Tel. 3-77-01.

3-КОМН. квартиру на Тыргане на 1-КОМН. с доплатой.
Обращаться:
ул. Групповая, 13
(Ванчева Гора).

ДВЕ 2-КОМН. квартиры на Ясной Поляне на 3-4-КОМН. квартиру на Ясной Поляне.
Tel. 90-56, просить 1-96, с 13 до 17 час.

2- и 1-КОМН. благоустроенные квартиры на 3-КОМН. благоустроенную на Тыргане.
Tel. 3-52-10.

2-КОМН. приватизированную квартиру на КВАРТИРУ в городах Тюменской обл. или продам.
Tel. 3-96-49.

небольшой **ДОМ** с огородом в районе ш. "Центральная" на 1-КОМН. квартиру.
Tel. 2-21-31, 2-62-25.

Продаю

срочно большой **ДОМ** по улице Энтузиастов, 23 (место сухое) на Ясной Поляне.
Трамвай N3.
ост. "Крестьянская".

2-КОМН. квартиру (общая площадь 45 кв.м) в кирпичном доме на Тыргане, по пр.Ленина (3 этаж) и кирпичный гараж в районе ПФЗ.
Tel. посредника 3-01-93, с 18 до 20 час.

2-КОМН. благоустроенную квартиру по ул.Космической. 14-9 (Ясная Поляна).
Обращаться с 8 утра до 12 дня.

3-КОМН. квартиру.
Tel. посредника 2-33-66.

капитальный **ГАРАЖ** (Тырган, р-н промбазы).
Tel. 3-47-65

ПИАНИНО "Ода".
Tel. посредника 3-16-58..

"Москвич-2141" и гараж в 6 микрорайоне или поменяю на 3-2-КОМН. квартиру с телефоном в центре.
Рабочий тел. 2-64-90.

2-КОМН. квартиру, гараж на Тыргане по ул.Киселевской.
Tel. 3-45-86, 3-14-37.

2-КОМН. благоустроенную приватизированную квартиру (2 этаж).
Tel. 3-09-16.

ГАРАЖ в районе аптечных складов, выезд круглогодично.
Ул.Групповая, 13
(Ванчева Гора).

ГАРАЖ на Тыргане.
Tel. 3-08-39.

два **КРЕСЛА-КРОВАТИ**.
Адрес: 10 микрорайон, дом 16, кв. 87.

ПИАНИНО "Кузбасс".
Tel. 90-91, доп. 2-20.

ДОМИК по пер. Горному, 24 (р-н ш. "Центральная") за 800 тысяч или сдам на год.
Tel. 92-7-68.

срочно **ГАРАЖ** в центре, в районе старого нарсуда.
Tel. 2-16-36.

ный расчет ящики полистиленовые 20-местные по 1000 руб. за штуку.

Обращаться:
ул. Вокзальная, 51.
Tel. 2-69-10, с 9 до 16 час.

Утерянные

АТТЕСТАТ серии А N220086, выданный школой N32 на имя Емельянова Михаила Алексеевича, считать недействительным.

СВИДЕТЕЛЬСТВО о неполном среднем образовании №095886, выданное средней школой N15 в 1991 г. на имя Кинсфатор Юлии Ивановны, считать недействительным.

металлическую **ПЕЧАТЬ** дежурного участка инкассации N12 г. Прокопьевска считать недействительной.

Нашедшего

водительское **УДОСТОВЕРЕНИЕ** на имя Просвирнина Виктора Николаевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Обручева, 33-53.
Tel. 3-87-63.

КОЛЛЕКТИВ Дома физкультуры "Трудовые резервы" скорбит по поводу смерти

АХМЕТЗЯНОВА

Алеши

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ фирмы "Прокопьевскуголь" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели машиниста холодильных установок

АНУЧИНА

Евгения Леонидовича

КОЛЛЕКТИВ ТОО фирмы "Уран" выражает соболезнование главному бухгалтеру "Кузбассоцбанка" Апаковой Зинаиде Салиховне по поводу смерти ее матери

РАХМАТУЛИНОЙ

Зухры.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателям.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии - 2-34-77.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-Г". Тел. 2-28-05.
Индекс 51919 Заказ 273 Тираж 26000 экз.
Подписано в печать 16 августа в 17-00

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО